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 مساحت ناحيه بين دو مماس و دايره) (متوسط)(علوي) (روابط طولي در دايره ـ 
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 هاي محاطي و محيطي ـ شعاع دايره محاطي داخلي و خارجي مثلث) (متوسط) (علوي) (چندضلعي
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 ها ـ روابط طولي در مثلث) (دشوار) (علوي) (قضيه سينوس

 

 

 

 

 

 

 

 

ترين مقدار باشد. بايد مطابق شكل  كم AMBNكه محيط چهارضلعي  ـ براي اين» 3«گزينه  -4

AMمقدار MB و همچنينAN NB ترين مقدار ممكن باشد. اكنون براي يافتن  كم

هاي مستطيل يافته و مسئله هـرون را   را نسبت به طول Bو  Aهاي  ، بايد قرينهNو  Mنقاط 

  در شكل ايجاد كنيم.

  

MA MB BN NA    محيطMANB  

(MA MB) (B N NA) A B B A         

      2 2 2 2
9 12 9 12 15 15 30  

 (علوي) (كاربرد تبديلات ـ كاربرد تبديل بازتاب (مسئله هرون)) (دشوار)

Bدوران پيدا كرده تـا ضـلع   90به اندازه BCـ ضلع » 1«گزينه  -5 C  دسـت آيـد، پـس     بـه

Bت. همچنـين چـون   الزاويـه اس ـ  قـائم  BCBمثلث C BC   گيـريم كـه    ، نتيجـه مـي

  است. BCبرابر ضلع  BB،2الساقين است، پس طول وتر الزاويه متساوي قائم BCBمثلث

BC AB AC BC       2 2 2 2 2
3 6 45 45 3 5 

BB BC    2 2 3 5 3 10  

 (كتاب همراه علوي با تغيير) (تبديلات هندسي ـ دوران) (آسان)

 كنند.   ـ تجانس در هر حالتي شيب خط را حفظ مي» 3«گزينه  -6

 (كتاب همراه علوي با تغيير) (تبديلات هندسي ـ تجانس) (آسان)
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 محاطي) (متوسط)(كنكور با تغيير) (زاويه در دايره ـ ويژگي كمان محدود به دو وتر موازي، زاويه ظلي و 

  ـ» 1«گزينه  -8

  

ˆ: BC AB AC AB ACcos A   2 2 2
 ABCها در  قضيه كسينوس2

ˆ ˆ( )( ) cos A cos A     2 2 2 1
2 1 2 2 1 2
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  داريم: ADEها در مثلث  طور مشابه طبق قضيه كسينوس به
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 ها ـ روابط طولي در مثلث) (متوسط) (كنكور با تغيير) (قضيه كسينوس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  يابيم: ـ مساحت مثلث را با استفاده از دستور هرون مي» 2«گزينه  -9
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 (كتاب درسي) (رابطه طولي در مثلث ـ قضيه هرون) (متوسط)
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AB BD
ABC : AD

AC DC


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BD BD DC
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 
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AD AB AC BD DC AD            2 35 21 735 225 15
3 5 15

8 8 64 64 8

  

 (كتاب درسي) (روابط طولي در مثلث ـ قضيه نيمسازهاي زواياي داخلي و محاسبه طول نيمسازها) (متوسط)


